Конспект по ФЭМП с использованием палочек Кюизенера к проекту 
«Почему тигр полосатый?» 
Старшая группа «Ландыш» 
Тема: «Величина предметов»
Цель: закрепление понятий большой – маленький, высокий – низкий, длинный – короткий, широкий – узкий. 

Задачи: формировать умение соотносить предметы по величине; развивать умение группировать предметы по заданному признаку; закреплять умение сравнивать палочки по длине, ориентироваться в пространстве; развивать познавательные процессы, представления об эталонах цвета; развивать умения различать количественный и порядковый счёт.
Оборудование: 

- «Полосатый тигр», тигрёнок;

- сказочные персонажи: Мальчик – с – пальчик, гном, Кот – в – сапогах, внучка Почемучка, царь Считай, Иван – царевич, великан;

- палочки Кюизенера (белые, розовые, голубые, красные, жёлтые);
- пять шнуров;
- двухполосные наборные полотна (по количеству детей);

- поднос; набор – в него входят шесть пар картинок с изображением больших и маленьких предметов и три – четыре непарные картинки.
Ход занятия

На доске в произвольном порядке прикреплены изображения семи сказочных персонажей.
Педагог читает рифмовку: Полосатый тигр любит поиграть
Тигру полосатому будем помогать.

Всех расставим мы по росту –

Это сделать очень просто.

Педагог предлагает двум детям расставить сказочных персонажей по росту, начиная с самого низкого (Мальчик – с – пальчик, гном, Кот – в – сапогах, внучка Почемучка, царь Считай Второй, Иван – царевич, великан). Затем педагог предлагает двум другим детям проверить и доказать с помощью метода наложения правильно ли выполнено задание.
- Кто самый высокий? (великан)
- Кто ниже гнома? (Мальчик – с – пальчик)
- Кто выше Кота – в – сапогах, но ниже царя Считая? (внучка Почемучка)

- Что можно сказать о росте Ивана – царевича? (ниже великана, но выше царя Считая)
- Кто выше Мальчика – с – пальчика, но ниже Кота – в – сапогах? (гном)
Педагог предлагает детям сосчитать всех сказочных персонажей, а затем определить, какая по счёту внучка Почемучка, который по счёту гном, кто шестой по счёту, и т.д.
Педагог следит, чтобы пересчёт вёлся слева направо.
П/игра «Найди свой домик»
На полу на небольшом расстоянии друг от друга выложены шнурами круги с разными палочками внутри. У каждого ребёнка одна палочка. Дети бегают под музыку (бубен) по комнате. По сигналу педагога (перестаёт звучать музыка) они должны подбежать к кругу, в котором находится палочка такого же цвета, как у них в руках. Подходя к детям, педагог просит сказать, какого цвета палочка в круге и почему они стоят возле него.

- Сколько белых палочек? Сколько розовых? Голубых? Жёлтых? Красных? 

- Какие палочки по длине одного цвета? (дети сравнивают палочки)
- Палочки какого цвета длиннее? Короче? Как узнать? (дети сравнивают палочки)
Педагог предлагает детям обменяться палочками. Игра повторяется. Пока дети бегают, педагог меняет ориентиры.
На столах детей – вухполосные наборные полотна и подносы, на которых лежат шесть пар предметных картинок и три – четыре непарные картинки.
- Я приготовила Полосатому тигру и его тигрёнку одинаковые (чтобы им не обидно было) подарочки, но нечаянно их перепутала.

Педагог предлагает детям выложить на верхней полосе наборного полотна изображения предметов, которые можно подарить большому взрослому тигру, а на нижней – маленькому тигрёнку и расположить их так, чтобы получились пары.

- По сколько предметов мы подарим тиграм? (по шесть)
- Сколько лишних предметов? Почему? 
- Ребята, напомните Полосатому тигру, в какую игру мы сегодня играли.

- Какие задания помогли выполнить?
- Что было сложно? Что интересно?

- Полосатый тигр не хочет с вами расставаться. Давайте пригласим его на музыкальное занятие?
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